
เที่ยวเมืองวงกลม
การทดสอบความสามารถในการแก้ปัญหาโดยการเขียนโปรแกรม ออนไลน์ รอบท่ี 3 วันท่ี 26 พ.ย. 2565

เมืองเมืองหน่ึงมีอาณาเขตเป็นวงกลุม มีจุดจอดรถ N จุด เรียงต่อกันรอบ โดยจุดที่ 1 จะติดกับจุดที่ 2 และ N จุดท่ีสอง
จะติดกับจุดที่ 1 และ 3 ไปเร่ือย ๆ 

มีรถพาเท่ียวเมืองสองสาย แต่ละสายจะมีแผนเส้นทางท่ีระบุลำาดับของจุดจอดรถท่ีรถจะวิ่งไป โดยรถทัง้สองสาย
จะเร่ิมที่จุดจอดรถท่ี 1 ทัง้ค่่ และทุก ๆ ชัว่โมงจะขับไปจอดท่ีจุดจอดรถจุดถัดไป เส้นทางน้ีจะผ่านจุดจอดรถทุกจุดจุดละ
หน่ึงครัง้ และไปสิ้นสุดท่ีจุดท่ี 1 

พิจารณาตัวอย่างด้านล่างท่ี N = 6 และรถสองสายมีแผนการเดินทางเป็นดังตารางด้านล่าง
จุดจอดที่ สายท่ี 1 สายท่ี 2
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ด้านล่างแสดงเส้นทางท่ีรถทัง้สองสายว่ิงไปมาในเมือง สายท่ี 1 แสดงด้วยเส้นสีแดง สายท่ี 2 แสดงด้วยเส้นสีนำ้ าเงิน 
วงกลมแดงคือตำาแหน่งของรถสาย 1 วงกลมนำ้าเงินคือตำาแหน่งของรถสาย 2 หลังการเดินทาง

            การเดินทางช่วงท่ี 1                        การเดินทางช่วงท่ี 2                    การเดินทางช่วงท่ี 3

            การเดินทางช่วงท่ี 4                        การเดินทางช่วงท่ี 5                    การเดินทางช่วงท่ี 6

สำาหรับปัญหาข้อน้ี คุณจะต้องเขียนโปรแกรมเพื่อรับแผนการเดินทางของรถทัง้สองสาย และคำานวณว่ามีก่ีช่วงการเดิน
ทางท่ีรถทัง้สองสายมีโอกาสพบกันระหว่างการเดินทาง    เราจะไม่สนใจกรณีท่ีรถอาจจะเจอกันท่ีจุดจอดรถ

1

2

4

35

6

1

2

4

35

6

1

2

4

35

6

1

2

4

35

6

1

2

4

35

6

1

2

4

35

6



จากตัวอย่างข้างต้น สังเกตว่าในการเดินทางช่วงท่ี 2 และ 5 รถทัง้สองมีโอกาสพบกันระหว่างการเดินทาง คำา
ตอบของปัญหาในตัวอย่างคือ 2 ช่วง

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบุจำานวนเต็ม N (1 <= N <= 300) 

บรรทัดท่ี 2 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวน แทนจุดจอดรถของรถพาเท่ียวเมืองสายที่ 1 จำานวนเต็มทัง้ N จำานวนจะ
มีค่าระหว่าง 1 ถึง N ไม่ซำ้ากัน และจำานวนสุดท้ายจะมีค่าเท่ากับ 1 เสมอ (กลับไปท่ีจุดเร่ิมต้น)

บรรทัดท่ี 3 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวน แทนจุดจอดรถของรถพาเท่ียวเมืองสายที่ 2 จำานวนเต็มทัง้ N จำานวนจะ
มีค่าระหว่าง 1 ถึง N ไม่ซำ้ากัน และจำานวนสุดท้ายจะมีค่าเท่ากับ 1 เสมอ (กลับไปท่ีจุดเร่ิมต้น)

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจำานวนช่วงของการเดินทาง ท่ีรถสายท่ี 1 และสายท่ี 2 มีโอกาสพบกันระหว่างการเดินทาง เราจะไม่
คิดกรณีท่ีพบกันท่ีจุดจอดรถ

เงื่อนไขการทำางาน  โปรแกรมภาษาจะต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่างท่ี 1
Input Output
6
2 4 5 3 6 1
5 3 6 2 4 1

2

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์
ตัวอย่างท่ี 2
Input Output
6
2 3 4 5 6 1
2 3 4 5 6 1

6

คำาอธิบายตัวอย่าง: รถทัง้สองว่ิงไปทางเดียวกันหมด มีโอกาสทุกช่วงที่จะพบกัน

ตัวอย่างท่ี 3
Input Output
6
2 3 4 5 6 1
6 5 4 3 2 1

0

คำาอธิบายตัวอย่าง: รถว่ิงสวนทางกันพอดี แม้จะจอดท่ีจุดจอดท่ี 4 เหมือนกัน แต่ไม่มีโอกาสพบกันระหว่างการเดินทางในแต่ละช่วง
ตัวอย่างท่ี 4
Input Output
5
2 3 4 5 1
5 4 3 2 1

1

คำาอธิบายตัวอย่าง: มีโอกาสพบกันในช่วงท่ี 3
ตัวอย่างท่ี 5
Input Output
6
4 6 3 5 2 1
3 5 2 6 4 1

3

คำาอธิบายตัวอย่าง: มีโอกาสพบกันในช่วงท่ี 2, 3 และ 5


